

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lakos-ter 35. Székely-nyomda, telefon: 949.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égősz. évre 10 K., 12 évre 5 K., 15 évre 250 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felélős szerkesztő és lapulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Égősz. évre 12 K., 15 évre 6 K., 15 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill. Ny. ill. r. soronként 50 fillér.</p>

Az új termés.

Ami az új termés gazdasági elő-munkálatait és az új termés biztosítását illeti, ebben a tekintetben ma nemcsak nyugodtat lehetünk, bizonyos mértékig fokozott bizalommal tekinthetünk a jövő események elé. Általában azt halljuk, hogy a tavaszi munkálatok jól sikerültek, a vetés szép fejlődésnek indult és a jelenlegi viszonyok szerint az aratás kedvezőnek gérkezik. Az új termés biztosítása azonban az aratásig még mindig elég sok munkaerőt kíván s az is kétségtelen, hogy az aratási és betakarítási munkálatok igen nagy munkaerőt tesznek majd szükségessé. Az idő pedig az aratási és ezeket követő munkálatoknak különös jelentőség lesz, még pedig nemcsak az egész ország szempontjából, hanem az ország egyes részei szerint is, mert az aratási munkálatok sem kezdődnek az ország egész területén ugyanabban az időben. Ennek a jelentőségét pedig nyilvánvaló, ha arra gondolunk, hogy szövetségeseink is rendkívül figyelemmel lesznek a mi aratásunkra, amely időben az aratásukat nagyjában

megelőzi és amelynek különös szerepe lesz különben is az ő szükségletük ellátásában. Abban a feltevésben tehát, hogy a háború az új termésig nem nyer befejezést, azt kell mondanunk, hogy az idei aratási munkálatok nemcsak a polgári lakosság szükségletének ellátása, de a hadviselés szempontjából is különös jelentőséget fognak nyerni és ennél fogva az aratási munkálatokra való előkészület, azoknak bizonyos, előre megállapított rendben való végrehajtása, nemkülönben az utánuk következő gazdasági munkálatoknak biztosítása elsőrendű feladat lesz, amelyet az összes szükségletek figyelembe vételével minden irányban megfelelően szervezni kell.

Azzal, hogy így y nálunk, mint Ausztriában a törvényben adott felhatalmazás alapján a két kormány a gabonáarak, illetőleg az idei termésnek előre való megvételeit megtöltotta és az ilyen ügyleteket érvényteleneknek nyilvánította, ami egyúttal az ezekkel kapcsolatos közlegetési üzletek megszüntetésére is vezetett, az új termésre való tekintettel a helyzet bizonyos irányban már kialakulást nyert. A tilalom gátat vet

az új termékkel való spekulációnak és biztosítást nyújt az iránt, hogy az új termés egyelőre csupán a gazdák tulajdonában maradjon. Más irányban az eddig közölettel intézkedések nem nyul-tanak tájékozást, de ezekből a rendelkezésekből nyilvánvaló, hogy a köz-szükséglet fedezéséről az egyik vagy a másik irányban a kormány a maga beavatkozásával akar gondoskodni. Az említett rendeleteknek egyik következménye azonban már abban mutatkozott, hogy a gazdák megtették a lépéseket abban az irányban, hogy a hitel-szükségletük az említett ügyletek el-tiltása dacára is megfelelő kielégítést nyerhessen. Ez a kívánalom az említett rendeletek annyira szükségesszere következménye, hogy a gazdáknek ezt a kívánásigat jogosnak kell elismerünk és a keresztültétel módja is olyan, hogy ellene alapos kifogásoknak nem támaszthatunk. Csakhogy azzal, hogy a hitel-ügyletek lebonyolítását a Gazdasági Bizottságra, illetőleg a központi szervezetre ruházza, már a gazdák javaslata többet mond, mint ami az eddigi állapotból következik, mert ez a lebonyolításból csak akkor lehetséges, ha az

A farkasok üvöltöttek . . .

Írta: Akronian Aréus. — Fordította: Olas József.
(Folytatás.) 7

Bizonyára ő is fáradt volt. Legugrott mellettem, míg a másik fegyverrel a vállán, folyton előttem járkált keresztül-kasul. Titkon egy szempillantást vettem a környezetre s tekintetemmel igyekeztem behatolni a sári lombok melyébe, hogy ott valami jelet keressek. Semmit, épen semmit nem lehetett észrevenni. Fülemet hegyezve igyekeztem fölfigyelni valami zajt, valami zörejt. Nem lehetett semmit se hallani. A levelek, amelyet kaptam, nem kegyetlen guny volt-e? vajjon végre lehet-e hajítani az elkészített tervet? Az őrségi katoná majd a környéket nézte, majd engem, egy pillanatra halgaltóztott s azután újra kezdte sétáját.

— Gyerünk, mondta nem sokára, elég volt a pihenésből, így is alig érkezhetünk meg idejében.

— Ej! pihenjünk még, felelt a másik és még kényelmesebben elnyújtódott a fűben.

Kétségbeesésem irtózatosa volt. Ajkaim a szokatlan lától kiszáradtak. Fagyos borzongás szaladgált hátamon keresztül-kasul. Az idő gyorsan telt s vele együtt ép oly

gyorsan közeledett az én kikerülhetetlen végzetemnek időpontja.

— Gyerünk, mondotta újra az őrségi katoná, ezáltal kemény, szigorú hangon.

Ebben a pillanatban hatalmas dörrenés hangzott fel az erdőből. Láttam, amint az épen beszélő katoná megremegett, tompa kiáltást hallott, a kezében tartott fegyver kalimpált a levegőben s azután mint a ki-dőlt fa, lerogyott. Mellettem hembergő szomszédom fölugrott s készült fegyveréhez nyúlni, amikor öntudatlanul is, ösztönzések leg két kézzel tartam. Nem előre eltervezett dolog volt ez: én nem akartam ezt a mozdulatot megtenni, amelyet a re-ménytelenség diktált nekem; csupán, mikor az egyiket őrségi láttam, ösztönből ragadtam meg megvasalt kezeimmel a másikat. Vad küzdelem fejlődött ki közöttünk, én felül, ő alul volt. Mérges kgyóhoz hason-lon fondútkan egymásba s fogcsikorgatva igyekeztek egymást kölcsönösen harcképtelenné tenni. Már nem is láttam. Csak azt az egyet tudtam, hogy arra vagyok kár-hozható, hogy megfojtsam az alattam fekvő embert, aki ha életben marad, számomra a biófa és a fekete halál végezete. Éreztem, hogy nyakszirtje összeroppan szorításomtól, láttam ajkán a véres tajték bugyogását.

láttam ijesztőn rám meredő szemei . . . s én szorítottam, mindig jobban szorítottam torkát. Hörgött, hegyes körmeivel azzal karmolta, ki akarta vájni szememmel vagy megragadni nyakamat: kibaváló erőlködések! Én fogaimmal haraptam s kiragadtam magamat kezei közül. Több mint tizszer hanyaltott vissza karom szívetépő kiáltásai miatt; de azután én jből erősen megragadtam torkát, végső erőfeszéssel nyomva nyakára lábaimot.

A borzasztó küzdelem végéhez közeledett. Ellenfelelnek horgése gyengült s lassanként erőfentelenen hanyaltottak vissza karjai. Sűrű vére bugyogott orrán s száján. Merev szemű borzasztó látványt nyújtottak. Én folyton szorítottam s erősebben szorítottam.

Valaki kézenfogva félrehúzott engem s én megremeültem keltem föl.

— Már meghalt, hagyjad, mondta egy hang.

Mögöttem állt egy ember. Ő volt az, ak a fa mögé elrejtőzve a másik örömet lelőtte. Nézetem anélkül, hogy megismertem volna. Agyam el volt tompulva, szemem elhomályosodtak, akadoztam, nem tudtam megérteni, hogy mi történt velem. Csupán a szemem előtt elnyúlt holttestet láttam s nem tudtam megérteni, hogyan történt ez.

(Folyt. köv.)

egész gabonatermést csupán a kormány, illetőleg erre megbízott szervei vehetik át. Másszóval el kell készülnünk arra, hogy mennyiben a törekvések ebben az irányban tovább haladnak, az új termésre vonatkozólag újabb intézkedések lesznek szükségesek, melyek lényegében ugyan már nem sokban térhetnek el a mai állapottól, de annak mégis szilárdabb és biztosabb alapot kölcsönöznek.

Kétségetelen, hogy az összes e célra szolgáló intézkedéseknek előkészítésére igen jelentős tényező az új termésre vonatkozó adatoknak pontos ismerete és emellett a jövő évi termésbecslésnek jóval nagyobb jelentősége lesz, mint az előző éveknél.

A fősúlyt arra kell helyezni, hogy a szükséges adatok birtokában az összes intézkedések úgy az aratási és egyéb munkálatok biztosítása, mint a termés értékesítés tekintetében még idejében megtörténjen. Az előző termésre vonatkozó intézkedésnél nem csak nálunk, de Ausztriában és Németországban is zavaróan hatott, hogy a megfelelő tapasztalatok hiányában az intézkedések részben csak bizonyos késedelemmel voltakoganatosíthatók, míg az adminisztráció a szükséges tapasztalatokkal és részben már a megfelelő szervezettel is rendelkezik. Ennek a szervezetnek szükségessé való kiépítésénél azonban figyelmébe kell ajánlanunk a kormánynak, hogy ezeknél a kérdéseknél az ipar és kereskedelem érdekei ugyancsak erősen vannak érintve, mert ezeknél egyszerűen existenciális kérdésekről van szó, a melyek a gazdálknál, akár ebben, akár más formában szerveztessék is az új termés értékesítése, teljesen biztosítva vannak. Az idej Campagneban különben is érezhető volt, hogy a szervezet a rendelkezésre álló idő hiánya következtében éppen ebben az irányban nem volt kellően kiépíthető, ami késedelemre, zavarokra, és későre adott alkalmat. A szervezetnek a kellő időben való kiegészítésével nemcsak ezeket a bajokat lehet elkerülni, de a kereskedelemnek és iparnak existenciális érdekeit is teljesen biztosítani lehet. A kormány különben ezeket a hiányokat maga legjobban ismeri és kétségteletlenül meg fog mindent tenni arra nézve, hogy az új termés értékesítése a kellő előkészítés után minden tekintetben kifogástalanul legyen megvalósítható.

A második magyar hadi kölcsön.

A hosszan elhúzódó háború szükségessé teszi, hogy a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadi kölcsön bocsáttassék ki. E szükségletek fedezésére a pénzügyminiszter az első hadi kölcsön címleteinek megfelelő, 6 százalékkal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket és ezzel egyidejűleg 5 és fél százalékos járadékkölcsön-kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ezután is köztelenül fordul a közönséghez, mint az legutóbb a Németbirodalomban is történt és a

kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

Az aláírás f. évi május 12-től 26-ig bezárólag fog megtartani.

Aláírási helyekül szerepelnek az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postakaraképénzár és közvetítő helyei s az összes számvetevő hazai pénzüzetétek.

A kibocsátásra kerülő és 6 százalékkal kamatozó kölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért;

a) ha az aláíráskor az egész aláírt összeg befizetettik, 97 K 50 fill.-ben;

b) ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, 98 K-ban állapított meg.

Az 5 és fél százalékkal kamatozó kölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért:

a) ha az aláíráskor az egész aláírt összeg befizetettik, 90 K 80 fill.-ben;

b) ha pedig kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe 91 K 20 fill.-ben állapított meg.

A 6 százalékos kölcsönnél a legkisebb jégyzetű összeg 50 K, az 5 és fél százalékos kölcsönnél 100 K.

A második hadikölcsön 6 százalékos típusú kötvényei 1915 május 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáró utólagos részletekben kamatoznak, tehát az első szelvény 1915 november 1-én esedékes. A folyó évi május hó 1-től az aláírás napjáig járó folyó kamatok azonban az aláírásnak nem kell megírni.

Az 5 és fél százalékos típusú kötvények pedig 1915 június 1-től kezdődőleg és minden év június 1-én és december 1-én lejáró utólagos részletekben kamatoznak. A kamatfizetés folyó évi június 1-től kezdődik, tehát az első szelvény f. évi december 1-én esedékes.

Mindkét típusú kötvényre az aláírt összegek az aláírási helynél fizetendők be és az aláírás áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Ha az aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az egész aláírt összeg befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál a részletekben történő befizetés kedvezményes igénybe vehető, az aláírás alkalmával azonban az aláírt összeg 10 százaléka biztosítékképpen letendő és pedig a m. kir. állampénztárnál és adóhivataloknál, a m. kir. postakaraképénzár közvetítő hivatalainál, továbbá az 1898: XXIII. l.-c. alapján alakult Országos Központi Hitel-szervezetnél készpénzben, a többi aláírási helynél pedig vagy készpénzben, vagy olyan értékpapirokban, amelyeket az aláírási hely elfogadhatónak tart. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

a) a jégyzett összeg 25 százaléka legkésőbb 1915 június 8-ig.

b) a jégyzett összeg 25 százaléka legkésőbb 1915 június 18-ig.

c) a jégyzett összeg 25 százaléka legkésőbb 1915 június 28-ig.

d) a jégyzett összeg 25 százaléka legkésőbb 1915 július 8-ig.

A teljes befizetés megtörténte után az aláírasi hely a letett biztosítékok elszámolja, illetőleg visszaadja.

A jégyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-írlapok az összes aláírási helyeknél d) juttalun kaphatók. Így nyomtatványok hiányában az aláírás levélleg is eszközölhető.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírasi helytől elismervényeket kap, amelyek a fél kiváratára 1915 június 14-től kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről kiállított ideiglenes elismervények fognak kiscseréltetni. A végleges kötvények kiadására nézve, illetve a fél kiváratára kiadott ideiglenes elismervények a végleges kötvényekre való kiscserélesére nézve idejében hirdményes utján fog a felhívás közzététetni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények, illetve a fél kiváratára kiadott ideiglenes elismervények kiadtnak.

Az 5 és fél százalékos kölcsönnél zárolásnak helye nincsen, a második hadi kölcsön 6 százalékkal kamatozó kötvényei azonban — ép úgy, mint az első hadi kölcsön kötvényei — zároltlan is jégyzethetők lesznek és az aláíró, aki az általa jégyzett kötvényeket zárolja és a zárolást öt és fél éven át fel nem oldja, azt a jogot nyeri, hogy az 5 és f. l. évi idősákos utolsó égyegyedében, legkésőbb 1920 nov. 1-én a kötvényen alapuló követelést a naplót számított egy évre névértékben letendő visszafizetésre felmondhatja. A m. kir. kincstár köteles az ilyék felmondott kötvényeket legkésőbb 1921 november 1-én névértékben visszafizetni. A zárolásból kifolyólag az aláíró felet költség nem terheli. Zárolásnak csak 1000 K-t meghaladó összegű jégyzeteknél van helye.

A m. kir. pénzügyminiszterium fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzétendő három havi előzetes felmondás mellett úgy a 6 százalékos, mint az 5 és fél százalékos kölcsönt egészen vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás a 6 százalékkal kamatozó kötvényekre nézve 1921 május 1-ét megelőző időre, az 5 és fél százalékkal kamatozó kötvényekre nézve pedig 1925. június 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre a moratórium alá nem eső betétek — a felmondási határidő betartásával — korlátlan igénybevehetők.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknek 1914. évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alá eső betétek azonban a kibocsátásra kerülő járadékkölcsön-kötvényekre történő befizetése céljára a két kölcsönre együttesen a jégyzés idejében fennálló összegük 25 százaléka, de legfeljebb a betét tulajdonosa által jégyzett összeg 25 százaléka erejéig vehetők igénybe.

Azok, akik a befizetésekre ilyen, egyébként moratórium alá eső betéteket kívánják igénybe venni, annál az intézettel vagy cégnél, illetve annak az intézettel vagy cégnél közvetlenül tartoznak jégyezni, amelynél a betét el van helyezve.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra, az Osztrák-Magyar Bank és a m. kir. hadikölcsönpenztár és járadékkötvényeknek kézi zálogú letétele mellett, a névérték 75 százalékaig a mindenkori hivatalos váltófelzámítási kamatlábon nyújtanak kölcsönt. Ez

a kedvezmény legalább 1916. évi július 8-ig marad érvényben. A nevérették intéző ugyancsak a mindenkori hivatalos váltóle számitólistái kamatlábban nyújt náluk zálogul elfogadható értékpapirokra kölcsönt, ha a felvendő összeg igazoltan, a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamatláb kedvezményében szintén részesülnek és pedig legalább 1916. évi július 8-ig. A fenti befizetési határidők alatt folyósított kölcsönök után a fél kivására a mindenkori hivatalos váltóle számitólistái kamatláb helyett 1916. évi július 8-ig évi 5 százalékos állandó kamatláb biztosítottik.

Az alálrók kivására és járadékkölcsonök könyvényt a szelvények beváltásával megbízott hivatalos beváltóhelyek és az Osztrák-Magyar Bank Budapesti fióntétele, valamint a magyar szent korona országai, továbbá Bosznia és Hercegovina területén levő fiókjai 1916. június 30-ig költségmentesen fogják megőrizni és kezelni.

A második hadikölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete és annak felismerése, hogy a kölcsön jegyzésében minél nagyobb részvetel az alálrók magánérdekei mellett a közérdekét is nagy mértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy a kölcsön jegyzésének eredményében az ország közgazdasági érceje épül imponzánsan fog megnyilvánulni, mint az első hadikölcsön alkalmával.

Az iskolai év vége a középiskolákban.

A háború gondjai és költsége a folyó iskolai év végét májusra hozták meg. Így főgimnáziumunkban és tanítóképzőintézkedésben is vége lesz az oktatásnak e 22-én. A nagyfontosságú egyben a dunamelléki ref. püspök a következő körözvényét intézte a kebelbeli tanintézetekhez:

„A nmélet, vallás- és közoktatásiügyi miniszter ur 44618/1915. V. számú intézkérvényét másolatban alkalmazkodással azzal van szerencsén megküldtem, hogy az évvégi vizsgákban és tanévzárásnak ehez képest megállapított rendjét a miniszter urral közlés végett hoztam minél előbb beértesíteni méltóztatásáért.

A vallás- és közoktatásiügyi miniszter-től, 44618/1915. V. ü. o. Tökintettel egyrészt a mai rendkívüli gazdasági helyzetre, melynél fogva a gyermekek iskolázatlansága nagy költségessé s egyéb nehézségekkel jár, tekintettel másrészt arra, hogy a tanulók egy részének segítségére a szülői háznak is szüksége van a gazdasági s egyéb munkák végzésénél, indokoltnak látom, hogy az 1883. évi XXX. t. c. 20. §-a rendelkezésétől eltérőleg, szoros kivételképp a folyó 1914/15. tanév azokban a középiskolákban, amelyekben a szervezési idő két hónapnál nagyobb megrövidülést nem szenvedett, és [—VII. osztály] rendes tanulóira nézve már folyó évi május hó 22-én befejeztessék, május hó 25—31. napjai pedig a magánvizsgálatokra fordíttassanak. A VIII. o. tanulóknak megengedem, hogy az rábséli értelettségi vizsgálatok befejeztel az intézet székhelyét elhagyhatassák s oda csak a szóbeli értelettségi vizsgálatokra térjenek vissza.”

A rendelet értelmében fogják a mi tanintézetünk igazgatótanácsai is az évszói vizsgákat megállapítani.

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Budapest, május 9.

Hivatalos jelentés.

A magaslati állásaiból kivert ellenség üldözése közben hadoszlopaink átléptek a Kárpátok határgerecét.

Magyarországon nincs többé ellenség!

Galíciai területen folyik a harc. A szövetséges hadseregek győzelmes harcok közepette átléptek az a vonalat, amely hozzátartozik az Uzsoki-szoros, Kamienca, Krosznó, Debica és Sacucin között húzódik.

A Kárpátoknak az Uzsoki-szoros-tól keletre eső szakaszán és a déli-kelet-galíciai arcvonalon szintén heves harcok fejlődtek ki. Csapataink több orosz hadállást elfoglaltak. Nagy ellenséges erők támadtak csapataink ellen Ottlyádból északkeletre eső magaslatokon. Itt a harc folyik.

A zalescykii jól megerősített hadállást, amelyet az ellenség elkeseredett küzdelmekben heteken át ilyekedett megtartani, csapataink tegnap rohammal bevették. Az oroszokat a Dnyeszteren túl üldözték és 3500 embert foglyul ejtettek.

Hófer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Használjunk hadisegély postabélyeget.

Gazdasági Egyesület választmányi ülése.

A nagykörös gazdasági egyesület igazgató választmánya folyó év május 9-én délután 2 órakor B. Tóth Ferenc alelnök elnökléte alatt ülést tartott.

Ez alkalommal titkár bejelentette, hogy Magyar Kázmér kir. tanácsos elnöknek az évi rendes közgyűlésen tett azou indítványa, hogy a katonai árvek az alföldön földművelés családokhoz helyeztessenek el, a Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyei gazdasági egyesület által egyhangulag elfogadott és a miniszterelnök ur elé tett terve, s a hol az jár a legteljesebb méltánylásra talál.

A főváros körzetében lévő tejjgazdaságok egyre-másra kéri a miniszteriumtól, hogy az izzó borjúkra levágási engedélyt adjanak, a választmány határozatot hozott, hogy a további tenyésztésre alkalmas izzó borjúk vágási engedélyének megtagadása és az izzóknek nagykörös gazdák részére való eladása végett felír a pestmegyei gazdasági egyesülethez.

Határozatot hoztak arra is, hogy a gyümölcszállás lebonyolítása céljából kérvényelt adnak be a földmívelési miniszteriumhoz, hogy fedett g. g. vastú kocsi a gyümölcszállás idejében rendelkezésre álljanak.

Gondoljunk mindennap arra, hogy aratásodjál megelűnünk litűnköbbl. Ma előbb elfogyasztjuk, sehonnan se kaphatunk mást.

HIREK.

— **Nyugalombavonulás.** Pollák Simon cs. és. kir. főőrzállásosra a helybeli méntelep és osztály főállatorvos, hosszú és érdemes szolgálat után, f. év május 1-től nyugalomba vonult, s ez alkalommal kiváló érdemei elismerésekben Ölelése a „signum audis”-sal tüntette ki. Az érdemes férfit mi is szívesen köszöntjük kitüntetés alkalmából s kívánjuk, hogy derekasan megszolgálja nyugalom évi boldogság, lelki, testi egészség hosszú esztendei legyenek számára.

— **Katonai előléptetések.** A nagy háborúban küzdő ismerőseink és földieink közül ismét többen nyertek magasabb tiszti rangot végtel szolgálatuk méltó jutalmául. Mint a hivatalos lapszombati és vasárnapi számban olvassuk, Ölelése *fedhadnagyokká* nevezte ki: Huszár György főgimnáziumi tanárt a budapesti 29 sz. népközelő gy. ezredben, Zs. Tóth Albertref. egyházi pénztárosra a 38. gy. ezredben, jalsóval Jalsovicsy Sándor, Jalsovicsy Sándor min. tanácsos fiát a 4. honvédszázár ezredben és Györe Győző jegyzőt, főgimnáziumunk volt növendékét.

— **Konfirmáció, hitbeli megerősítés** lesz honnapután, áldozásútorfókon, a ref. templomban. A debőlőti istentisztelet után a fiúk, a dötűsni-végzetelű pedig a leány-növendékek hitani vizsgáig fog megtartani. A fiukat Bakó József vizsgáztatja és Patonay Deszö konfirmálja; a leányokat pedig Patonay Deszö kérézi és Bakó József erőstii meg a hitben.

— **A háború napilapja** Az Est. Az ország nehéz küzdelmében, a magyarság jövőjéért folyó harcokban becsület, megbízható hírszolgálatall veszi ki részét AZ EST. Magyarország legbübb íróit és legnevezetesebb ívség rőt küldi oda, ahol az események lejtésdönnek. AZ EST tudósító felkeresik a nyugati, keleti és déli harctér minden seregét és idegíztelző munkával, becsülettel öntéséggel adnak hírt az olvasóközönségnek minden csatáról, ahol derekasan küzdő katonáink a magyar név és dicsőségét őregbitik. AZ EST leggyorsabban és leghamarább jutattja el a harctér és a semleges külföld utján az ellenséges országok eseményeinek hírt az olvasóhoz. Az előléptési ára minimális, mert három hónapra csak 4 kor. 50 fillérre kerül. Mutatványszámot lapunk olvasóinak sz veszen küld AZ EST kiadóhivatala, VII., Erzsébetkörút 20.

— **Csernoch bibiros hercegrímás a „Magyar Talizmán”-ról.** Az Országos Hadszegély-Bizottság Jelvényosztályának egyik munkatársai a napokban tisztelgett Csernoch János dr. bibiros hercegrímásnál, hogy Öminenciájának a „Magyar Talizmán” mozgalom egye fázisairól referáljon. A hercegrímás ur az előterjesztéseket megelégedéssel és örömmel tudomásul vette és a heszletés során ezeket mondta: „Nagyon örülök, hogy a Magyar Talizmán országsszerle óy teljes fogadtatásra talált. Ezt nem is vártam másképp. Ez a nemes és szép mozgalom minden támogatást megérdemel. Az elmúlt héten egyébként ismét több, mint száz tagja a magyar papságnak jelentkezett, hogy a „Magyar Talizmán”-mal utólagos elszámolásra foglalkozni kíván. Most már tehát köztö ezer magyar pap teljesíti ezt a szép háborús szimbólumot. A bizottság kéri a lelkeskedő papság ama t. tagait, kik a teljesítésre utólagos elszámolás mellett hajlandók, hogy az anyag megrendése szempontjából mielőbb jelenkezni sziveskedjenek.

Nagy Jánosnak a róm. kath. temető mellett levő háza. III. ker. 294. sz. mely áll 2 szoba, 2 konyha, istálló, kamra és sertésből, örök áron eladó, ugyanott egy különálló 1 szoba, 1 konyha és 1 kamrából álló épület is van eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó.

I. ker. 56. számú ház, melyben 4 különálló lakrész van minden lékhelyiséggel örök áron kedvező feltételek mellett eladó; értekezni lehet **Farkas László** zenésznel. 1

özv. Schwartz Arminné úrnőnek, VI. ker. 39. sz. házában egy uri lakás kiadó, mely áll egy nagy ebédli, 2 mellék szoba, 1 üveges, 1 konyha, 1 éleškamra, mosó konyha és fás kamrából, augusztus 1-től cseleget örök áron eladó. 4-2

özv. Bányai Lászlóné V. ker. 30. számú háza örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 3-2

N. Szűcs Ambrus I. ker. 140. számú háza örök áron eladó; értekezhetni I. ker. 342. sz. házában.

özv. Tóth Józsefné Arany János-utca 400. számú háza örök áron eladó. El nem kelés esetén haszonbérbe kiadó. 2-3v.

Bán Korsós László X. ker. 126. sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzet van), egy konyha, éleškamra, sertésöl és nagy kocsi szobából, egy különálló épület elker tett udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Kiadó lakások.

Labancz Ambrus kocsigyártó IV. ker. 174. sz. alatt épült házában az emeleten 2 utcai szoba, konyha éleškamra és egy utcai üzlethelyiség május 1-ére kiadó. — A Tázerdőben 1110 n.-öl fiatal gyümölcsösösözölje eladó; értekezni lehet I. ker. 300 szám alatt a tulajdonossal. 10-10

Gaal Mártonnak a gimnázium szomszédságában levő X. ker. 74. sz. alatti házában több rendbeli lakás van kiadó; értekezni lehet II. ker. 209. sz. házában. 3-3v.

Hartváni Mihály tanító Singer-féle IV. ker. 399. számú házában üzlet helyiséggel, 2 szoba, konyha és mellék helyiséggel álló lakás azonnal kiadó. — Ugyiszintén a VII. ker. Szélmalom-utcában löhere termése eladó; értekezni lehet Hartváni Mihálynéval V. ker. 168. sz. alatt levő lakásán. 1

Vegyesek.

Egy irodai gyakorlattal bíró, ügyes, megbízható leány, alkalmazható keres. Cim megtudható a kiadóhivatásban. 1

Nősülési szándékból keresek egy jó magaviseletű idősebb leányt vagy özvegy asszonyt, aki gazdálkodáshoz ért. Levélbeli megkeresést I. ker. 222. szám alá kérem. 2-1

Biczó Elemérné értesíti a közönséget, hogy mosó és vasaló üzletét Halász pék házába helyezte át. 1

Szép faj galambok kaphatók és megtekinthetők a nyársapáti községi iskolánál. 2-3

Zongora, hegedű és cimbalom tanítást elvállal zeneszerző, Katona Kálmán II. Kossuth Lajos utca 117. szám. 2-3

Gyászjelentéseket

izléses kivitelben készit

Székely Albert

villanyerőre berendezett könyvnyomdája, a postával szemben.



Uj temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesitem Nagykörs város és vidék közönségét, hogy **Kertész Gyula** úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércokorsókból, ternő és bársonnal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdrágább kivitelű sirkosorukból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb mentő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkozmait, minden felszámítás nélkül két lóval, mely lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert megteremtésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tiszteltem!

SCHIFFER MARTON.

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkosorukban!

Nagykörsön ma egyedül kartelben kívülfeltemetkezés

Hirdetéseket jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Eredeti Cormick féle 7 kapás **LÓKAPÁK** a legelőnyösebb
Plantage féle 5 kapás áron beszerezhetők:
NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.